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2. Опис навчальної дисципліни 

 

Обсяг навчальної дисципліни на поточний навчальний рік: 

Кількість 

кредитів/годин 
Лекції Практичні заняття 

Самостійна та 

індивідуальна 

робота 
Звітність 

3/90 16 14 60 залік 

 

Семестр: осінній. 

Мова навчання: українська. 

Статус навчальної дисципліни: обов’язкова. 
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Ключові слова: фізична культура, урок, освіта, навчання, зміст освіти, 

принципи і правила, методи та засоби, форми й системи навчання, контроль, 

планування, розклад, моніторинг навчальних досягнень, технології навчання. 

Предмет навчальної дисципліни: оволодіння та вдосконалення теоретичних 

знань з основ теорії та сучасних систем фізичного виховання, методичних навичок у 

проведенні занять і доступних видів спортивних заходів, ознайомлення з 

особливостями фізичного виховання дітей. 

Метою навчальної дисципліни є здійснення теоретичної та практичної 

підготовки студентів у набутті вмінь i навичок для самостійної i організаційної 

роботи з фізичного виховання із здобувачами початкової освіти. 

 

Програмні компетентності та результати навчання 

 

Програмні результати навчання (ПР) (за стандартом) 

 ПР 1. Розуміння змісту нормативних документів, що регламентують функціонування початкової 

освіти: Державного стандарту початкової освіти, Типових освітніх програм; сучасні методичні 

системи в умовах варіативності початкової освіти. 

ПР 2. Знання фундаментальних та психолого-педагогічних основ наук, які забезпечують реалізацію 

Державного стандарту початкової освіти, Концепції Нової української школи та вміння 

реалізовувати  їх. 

 ПР 3. Уміння моделювати та організовувати освітній процес у початковій школі, розробляти 

навчально-методичне забезпечення, застосовувати сучасні ІКТ, у тому числі й для дистанційного 

навчання. 

 ПР4. Уміння формувати ключові і предметні компетентності молодших школярів.  

ПР 5. Уміння оцінювати навчальні досягнення здобувачів початкової освіти.  

ПР 6. Уміння створювати сприятливе здоров’язбережувальне освітнє середовище для здобувачів 

початкової освіти, дбати про їхнє фізичне, психічне (інтелектуальне й емоційне) та соціальне 

здоров’я.  

ПР 7. Уміння здійснювати пошук наукових джерел, використовуючи різноманітні ресурси 

(періодичні видання, веб-сайти, портали тощо), впроваджувати їх в освітній процес початкової 

школи.  

 ПР 8. Уміння навчати молодших школярів працювати як самостійно, так і в команді для 

досягнення очікуваного результату. 

 ПР 9. Уміння постійно вдосконалюватись особистісно та професійно, творчо використовувати 

перспективний педагогічний досвід вітчизняних та зарубіжних педагогів. 

 

 

 



3. Перелік тем навчальної дисципліни  

 

Змістовий модуль 1.  

Тема 1–2. Забезпечення якості реалізації фізкультурної освітньої галузі в 

початковій школі: нормативно-правовий аспект 

Типові освітні програми з фізичної культури для учнів початкової школи. 

Вимоги до обов’язкових результатів навчання здобувачів початкової освіти з 

фізкультурної освітньої галузі. Правила безпеки на уроках фізичної культури для 

здобувачів початкової освіти. Санітарний регламент для закладів загальної середньої 

освіти. Актуальні проблеми та стратегії розвитку фізичної культури учнів початкової 

школи. 

Тема 3. Урок як основна форма організації навчання фізичній культурі 

здобувачів початкової освіти 

 Концептуальні підходи до формування змісту і структури уроку. Сучасні 

погляди на формування змісту і структури уроків фізичної культури. Правила 

скорочення термінології під час розробки уроків. Принципи реалізації фізкультурної 

освітньої галузі. Класифікація методів фізичного виховання. 

 

Змістовий модуль 2.  

Тема 4. Формування способів рухової діяльності здобувачів початкової освіти  

Загальні підходи до визначення понять «рухова навичка» та «рухове вміння». 

Етапи формування рухової навички: розучування вправи, поглиблене розучування 

руху, закріплення рухової дії. Методика розучування організуючих вправ. 

Оволодіння навичкою пересування: різновиди ходьби та бігові вправи. 

Ознайомлення з вправами для формування культури рухів. 

Тема 5. Методика розвитку фізичних якостей здобувачів початкової освіти 

на уроках фізичної культури 



Вікові особливості дітей молодшого шкільного віку: фізіологічний аспект. 

Розвиток фізичних якостей здобувачів початкової освіти: швидкість, як здатність 

реагування на подразники; спритність та координаційні здібності; витривалість; 

гнучкість; сила: зовнішній опір та протидія; 

 

Змістовий модуль 3.  

Тема 6. Особливості застосування рухливих ігор: естафет, елементів 

спортивних змагань та ігор для активного відпочинку 

Загальні підходи до визначення понять «гра», «рухова гра», «сюжет гри», 

«правила гри», «ігровий метод». Класифікація ігор, що застосовуються на уроках 

фізичного виховання в початковій школі. Методологія організації ігрової діяльності 

молодших школярів. Характеристика рухливих ігор. 

Тема 7. Реалізація фізкультурної освітньої галузі в умовах змішаного та 

дистанційного навчання 

Організація дистанційного та змішаного навчання фізичній культурі в НУШ. 

Особливості синхронного та асинхронного режиму навчання. Онлайн-платформи 

для організації уроків фізичної культури. Створення та використання дидактичного 

інструментарію для учнів початкових класів на уроках фізичної культури.  

Тема 8 Контроль та оцінювання освітніх досягнень здобувачів початкової 

освіти на уроках фізичної культури 

Формувальне оцінювання як невід’ємна частина освітнього процесу. 

Особливості поточного оцінювання здобувачів початкової освіти. Компоненти 

підсумкового оцінювання на уроках фізичної культури. Способи здійснення 

поточного та підсумкового контролю. 

 

4. Політика навчальної дисципліни 

 



Політика щодо відвідування навчальних занять. Відвідування навчальних 

занять (лекційних і практичних занять), контрольного заходу (заліку) є 

обов’язковим. За об’єктивних обставин навчання може здійснюватися в он-лайн 

режимі.  

Політика щодо пропусків навчальних занять. У разі пропуску навчальних 

занять із поважних причин здобувач має право їх відпрацювати за графіком 

консультацій (подати конспект лекції; навчальні й контрольні завдання, передбачені 

тематичними планами практичних занять). 

Політика щодо підготовки здобувачів до практичних занять. Підготовка до 

практичних занять включає: ознайомлення із силабусом і робочою програмою 

навчальної дисципліни, тематичними планами практичних занять; опрацювання 

матеріалів лекцій, підручників, посібників, монографій, законодавчих і нормативних 

документів та інших рекомендованих джерел; написання плану (стислого конспекту) 

відповідей на питання для обговорення, виконання завдань для самостійної та 

індивідуальної роботи.  

Політика щодо використання телефонів та інших електронних пристроїв. 

Під час проведення навчальних занять електронні пристрої мають перебувати в 

безшумному режимі роботи. Користування електронними пристроями в цілях, не 

пов’язаних із навчанням, є неприпустимим. 

Політика дотримання академічної доброчесності полягає в дотриманні норм 

“Положення про академічну доброчесність у Бердянському державному 

педагогічному університеті” (http://bdpu.org/wp-

content/uploads/2020/03/akademdobrochesnist-_sayt.pdf): самостійно виконувати 

навчальні і контрольні завдання; посилатися на джерела інформації в разі 

використання ідей, тверджень, відомостей; надавати достовірну інформацію про 

результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності, джерела інформації.  

Підготовка завдань самостійної та індивідуально-дослідної роботи 

здійснюється у письмовому або електронному (розміщення файлів на платформі 

http://bdpu.org/wp-content/uploads/2020/03/akademdobrochesnist-_sayt.pdf
http://bdpu.org/wp-content/uploads/2020/03/akademdobrochesnist-_sayt.pdf


Moodle) вигляді та передбачає усне обговорення питань протягом семінарського 

заняття з теми або під час індивідуальної/групової консультації. Роботи, які 

виконано не в повному обсязі або оформлено без дотримання вимог, повертаються 

здобувачеві на доопрацювання. Повторно здати роботу на перевірку необхідно не 

пізніже, ніж через тиждень після проведення заняття з відповідної теми (письмово/в 

електронному вигляді на платформі Moodle). 

В умовах дистанційного навчання лекційні, семінарські заняття 

проводитимуться в онлайн-режимі у визначений розкладом час. Самостійні та 

індивідуально-дослідні роботи надсилаються на оцінювання через систему Moodle у 

визначений політикою курсу термін. Консультації здобувачів проводитимуться 

згідно з визначеним графіком. 

Результати навчання, отримані здобувачами вищої освіти у неформальній чи 

інформальній освіті, визнаються згідно з Положенням про організацію освітнього 

процесу в БДПУ (https://bdpu.org.ua/wp-content/uploads/2023/10/Polozhennia-pro-

orhanizatsiiu-osvitnoho-protsesu-v-BDPU.pdf) та Положенням про оцінювання 

навчальних досягнень здобувачів вищої освіти у БДПУ (https://bdpu.org.ua/wp-

content/uploads/2021/11/kryter_ocin_2021.pdf).  

 

5. Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність 

Сервісні програмні засоби загального призначення (персональний комп’ютер, 

загальновживані комп’ютерні програми й операційні системи, програмні засоби для 

контролю і вимірювання знань, умінь і навичок студентів); електронні бази даних 

(електронні енциклопедії, підручники, посібники, довідники та словники; бібліотеки 

електронної наочності); наочність (мультимедійні презентації, навчальні фільми). 
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6. Схема оцінювання: 
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ЗМ 3 Т5 3 4 4 3 14 

Т6 4 4 4 3 15 

Т7 4 4 4 3 15 
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